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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Instalações complementares do Posto Fronteiriço Qingmao e questões de 

trânsito 

 

De acordo com os dados divulgados pelo Corpo de Polícia de Segurança Pública 

(CPSP), nos feriados do dia 1 de Maio (29 de Abril a 3 de Maio), houve 2,652 milhões 

de entradas e saídas nos postos fronteiriços de Macau, das quais 491,9 mil foram 

entradas. O modelo de inspecção fronteiriça integral conveniente do Posto Fronteiriço 

Qingmao desempenhou o seu papel de triagem, registando 370 mil entradas e saídas, 

representando 14 por cento do total de Macau. Com o relaxamento das políticas de 

passagem fronteiriça e o levantamento da medida de limite do número de passagens 

fronteiriças entre Macau e Zhuhai, desde 1 de Maio, a entrada e saída das pessoas 

deixou de ser limitada a apenas uma vez por dia nas fronteiras das Portas do Cerco e 

de Qingmao. Com o aumento gradual do fluxo de pessoas no Posto Fronteiriço 

Qingmao, os residentes e turistas começam a ter mais exigências em relação à fluidez 

do fluxo de pessoas, aos espaços de lazer, ao comércio a retalho e à facilidade de 

transporte nas proximidades do mesmo Posto Fronteiriço e na zona em causa. Além 

disso, devido às questões que se destacam, tais como, a dispersão das paragens de 

autocarros nas proximidades do referido Posto Fronteiriço e a falta de espaço para o 

estacionamento de autocarros turísticos naquela zona, muitas excursões deslocam-

se à Ilha Verde para refeições, o que constitui uma grande pressão para o trânsito 

naquela zona durante as horas de ponta. 
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Segundo as autoridades competentes, os terrenos entre o Posto Fronteiriço 

Qingmao e o Parque Municipal Dr. Sun Yat Sen, do viveiro do antigo Instituto para os 

Assuntos Municipais (IAM) e do antigo centro de inspecção de veículos, em frente 

àquele Posto Fronteiriço, vão ser planeados de forma uniformizada para servirem de 

praça do Posto Fronteiriço, em que se prevê a criação de um jardim e instalações 

comerciais e de trânsito. Actualmente, apenas se vê que foram concluídos a 

integração de alguns terrenos e o nivelamento do terreno. Ademais, no Edifício do 

Posto Fronteiriço de Macau do Posto Fronteiriço Qingmao será instalado o Centro de 

Exposição dos Produtos de Qualidade de Guangdong e Macau, que, após a sua 

conclusão, terá uma zona de exposição e venda de produtos de qualidade de 

Guangdong, Macau e dos Países de Língua Portuguesa, bem como um espaço de 

exposição conjunta, o que permitirá às empresas locais com produtos característicos 

dos “Produtos Fabricados em Macau”, das “Marcas de Macau” e dos “agentes de 

produtos dos Países de Língua Portuguesa” aumentar os canais de promoção e de 

venda, desenvolver-se de forma diferenciada com as empresas da mesma zona e 

criar um melhor ambiente de negócios. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Na resposta a uma interpelação escrita de um deputado, o Governo refere que, 

em articulação com as obras nas imediações do Posto Fronteiriço Qingmao, está a 

acompanhar de forma contínua o trabalho de elaboração do plano de obra da Praça 

do Posto Fronteiriço Qingmao e das instalações de lazer.1 Será que o Governo ainda 

                                            
1 Despacho n.º 468/VII/2023: Resposta à interpelação escrita apresentada pelo Deputado Si Ka 

Lon, de 16 de Março de 2023. 
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não tem um plano concreto nem uma data para o início da obra? O Governo deve 

ponderar sobre a utilização desses terrenos para o ponto de concentração temporária 

ou a zona de espera de turistas, de modo a minimizar o impacto causado à 

comunidade pelos excursionistas que aguardam pela sua refeição. Vai fazê-lo? 

Durante os feriados do dia 1 de Maio, o Posto Fronteiriço Qingmao produziu um efeito 

significativo no desvio do fluxo de pessoas, acreditando-se que, no futuro, mais 

residentes e turistas irão utilizar este posto fronteiriço para entrar e sair de Macau. 

Contudo, as actuais indicações de trânsito e de deslocações a pé no Posto Fronteiriço 

em causa não são claras para os visitantes nem para os residentes que não conhecem 

bem aquela zona. O Governo deve, tendo em conta as necessidades reais dos 

residentes e turistas, rever e optimizar as respectivas carreiras e paragens de 

autocarros, bem como as indicações para os peões, a fim de facilitar a deslocação 

rápida e precisa dos residentes e turistas a outros postos fronteiriços, pontos turísticos 

e zonas turísticas. Vai fazer isso? 

2. Actualmente, o Posto Fronteiriço Qingmao não é melhor do que o Posto 

Fronteiriço das Portas do Cerco, quer em termos de transportes quer em termos de 

instalações comerciais, o que não traz grande dinamismo para a economia das lojas 

circundantes e, para o efeito, a sociedade espera o aperfeiçoamento do ambiente 

pedonal da zona do Posto Fronteiriço Qingmao e a optimização do sistema pedonal 

entre o posto fronteiriço e outras zonas. Na resposta à interpelação escrita do 

deputado, as autoridades referiram que foi proposto o planeamento de uma passagem 

pedonal do Posto Fronteiriço Qingmao para o Lido.2 O Governo dispõe de alguma 

                                            
2 Despacho n.º 949/VII/2022, resposta à interpelação escrita apresentada pelo Deputado Ngan Iek 
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calendarização para o efeito? Vai aguardar até ao lançamento dos planos de pormenor 

da Unidade Operativa de Planeamento e Gestão Norte - 1, ou vai fazê-lo ao mesmo 

tempo? 

3. Relativamente à instalação do Centro de Exposição de Produtos de Qualidade 

de Guangdong e Macau no Edifício do Posto Fronteiriço de Macau do Posto 

Fronteiriço Qingmao, o Governo da RAEM celebrou, em 16 de Novembro de 2021, o 

respectivo contrato de arrendamento com a entidade exploradora. Em Maio do ano 

passado, na resposta a uma interpelação escrita minha, o mesmo referiu que estava 

a coordenar com a entidade exploradora as respectivas tarefas de planeamento e as 

obras de remodelação.3 Já se passou um ano e, então, qual é o ponto de situação 

dos trabalhos do referido Centro? Quais foram as dificuldades que levaram ao atraso 

na respectiva entrada em funcionamento? De que planos dispõe o Governo para 

melhorar os trabalhos de divulgação e o planeamento do trânsito, por forma a atrair 

mais visitantes? 

 

 18 de Maio de 2023 

  

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 

                                            
Hang, de 23 de Junho de 2022. 

3 Despacho n.º 479/VII/2022 - Resposta à interpelação escrita apresentada pelo Deputado Ho Ion 
Sang, de 31 de Março de 2022. 


